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 بالجلفة المجاهد صديقي نوريثانوية: 
 فرض الفصل الأول

 تنبيه: يمنع استعمال اللون الأحمر

 2022/  2021 : م الدراسيــالموس

 الأستاذ: قويسم براهيم الخليل شعبة رياضيات -ثانوي  2المستوى: 

 د 10و  اـس 1دة: ــــالم 2021نوفمبر  02 يوم:
 

 
 

 نقاط[ 06] :01التمرين  ♦

 

 𝑄و  𝑃الحدود  ير كثيرتبنع

𝑃(𝑥) = −2𝛼(𝑥4 − 𝑥2 − 2) + 2𝑥(𝑥4 − 𝑥2 − 2)   ;     𝑄(𝑥) = 2𝑥4 − 2𝑥2 − 4 
 عدد حقيقي 𝛼حيث 

𝑄(𝑥) المعادلة ℝحل في  A ن[ 1] = 0 

 𝑃(𝑥)جذر لـ  𝛼، ثم بيّن أنّ 𝑃عيّن درجة كثير الحدود  B ن[ 2]

𝑃(𝑥): بيّن أنّ C ن[ 2] = (𝑥 − 𝛼)𝑄(𝑥)  ثم استنتج حلول المعادلة ،𝑃(𝑥) = 0 

|𝑃(|𝑥استنتج حلول المعادلة  D ن[ 1] + 1) = 0 

 
 

 [اطنق 03] :02التمرين  ♦

 
𝑓  2−]دالة معرفة على المجال;  (𝐶𝑓)بتمثيلها البياني  [5

 المقابل()الشكل 

𝑓)احسب  A ن[ 1] ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2) ثم استنتج ،(𝑓 ∘ 𝑓 ∘ …∘ 𝑓⏟        

2021 مرة

) (2) 

 ، حيث: 𝑓و  𝑔للدالتين التمثيل البياني  (𝐶ℎ)و  (𝐶𝑔) شئنأ B ن[ 2]

𝑔(𝑥) = 𝑓(−|−𝑥|) 
ℎ(𝑥) = |−𝑓(−𝑥)| 

 

 
 

        نقطة[ 11] :03التمرين  ♦

 I 𝑓  و𝑔  :دالتان عدديتان معرفتان كما يلي𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥−1
𝑔(𝑥)و   = 𝑥 

 على الترتيب 𝑔و  𝑓لدالتين مجموعة تعريف كل من ا 𝐷𝑔و  𝐷𝑓عيّن  A ن[ 1]

𝑓)تحقق أن  B ن[ 2] ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑥) ثم استنتج ،(𝑓 ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2). 

 II (𝐶𝑓)  هو التمثيل البياني للدالة𝑓  في مستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس(𝑂; 𝑖, 𝑗): 

 ن[ 2]
A  من أجل كل𝑥 ≠  ، بحيث:𝑏و  𝑎، عين العددين الحقيقين 1

𝑓(𝑥) = 𝑎 +
𝑏

𝑥 − 1
 

 يطلب تعيين عبارتيهما.، بسيطتين 𝑣و  𝑢إلى مركب دالتين  𝑓فكك الدالة  B ن[ 2]

 ∗ℝمتناقصة تماما على  𝑓باستعمال اتجاه تغير مركب دالتين، بيّن أن الدالة  C ن[ 1]

2)من أجل  D ن[ 1] − 𝑥) ∈ ℝ∗ ، تحقق من أن النقطة𝜔(1;  (𝐶𝑓)مركز تناظر لـ  (1

 انطلاقا من دالة مرجعية، ثم أنشئه (𝐶𝑓)رسم استنتج أنه يمكن  E ن[ 2]

     

 يقول أحمد شوقي:

 وما أخذ العلم بالتمني

 ولكن تؤخذ الدنيا غلابا
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 فرض الفصل الأول ثانوية: المجاهد صديقي نوري

 ]تصحيح نموذجي مقترح[

 2022/  2021الموسم الدراسي:  

 م الخليلويسم براهيالأستاذ: ق شعبة رياضيات -ثانوي  2المستوى: 

 نقاط[ 06] :01التمرين  ♦

A  حل فيℝ المعادلة 𝑄(𝑥) = 0 : 

2𝑥4 لدينا: − 2𝑥2 − 4 = 0 

𝑥2  :نضع = 𝑡  

2𝑡2 نجد: − 2𝑡 − 4 = 0 

 المختصر لدينا:باستعمال المميز 

Δ = 𝑏′ − 𝑎𝑐 

= (−1)2 − (2)(−4) 

= 9 

  لدينا:

𝑥 =
−𝑏′ ± √Δ

𝑎
 

 ومنه:

𝑥 =
−(−1) − √9

2
= 𝑥   أو    1− =

−(−1) + √9

2
= 2 

𝑥2لدينا:  = 𝑡  

𝑥2 ومنه: = 𝑥2 أو   (مرفوض)1− =  (مقبول)2

𝑥 :ومنه = 𝑥 أو 2√ = −√2 = 

𝑠 إذن: = {−√2;√2} 

B درجة كثير الحدود  عيينت𝑃: 

𝑃(𝑥) = −2𝛼(𝑥4 − 𝑥2 − 2) + 2𝑥(𝑥4 − 𝑥2 − 2) 
= −2𝛼(𝑥4 − 𝑥2 − 2) + 2𝑥5 − 2𝑥3 − 4𝑥 

 5هي  𝑃(𝑥)إذن درجة 

 :𝑃(𝑥)جذر لـ  𝛼أنّ تبيين • 

𝑃(𝛼) = −2𝛼(𝛼4 − 𝑥2 − 2) + 2𝛼(𝛼4 − 𝛼2 − 2) 

= 0 

C ّتبيين أن :𝑃(𝑥) = (𝑥 − 𝛼)𝑄(𝑥): 

 ومنه: 5من الدرجة  𝑃(𝑥)و  𝑃(𝑥)جذر لـ  𝛼لدينا: 

𝑃(𝑥) = (𝑥 − 𝛼)(𝑎𝑥4 + 𝑏𝑥3 + 𝑐𝑥2 + 𝑑𝑥 + 𝑒) 

 :ولدينا

𝑃(𝑥) = −2𝛼(𝑥4 − 𝑥2 − 2) + 2𝑥(𝑥4 − 𝑥2 − 2) 

= −2𝛼𝑥4 + 2𝛼𝑥2 + 4𝛼 + 2𝑥5 − 2𝑥3 − 4𝑥 
= 2𝑥5 − 2𝛼𝑥4 − 2𝑥3 + 2𝛼𝑥2 − 4𝑥 + 4𝛼 

 :جدول هورنر التحليل او المطابقة أو القسمة الاقليدية أو باستعمال

 لدينا:

4𝛼 −4 2𝛼 −2 −2𝛼 2  

−4𝛼 0 −2𝛼 0 2𝑎 0 𝑎 
0 −4 0 −2 0 2  

𝑃(𝑥) نجد: = (𝑥 − 𝛼)(2𝑥4 − 2𝑥2 − 4) 

𝑃(𝑥) إذن: = (𝑥 − 𝛼)𝑄(𝑥) 

𝑃(𝑥)ج حلول المعادلة ااستنت•  = 0: 

𝑃(𝑥) لدينا: = 0 

𝑥) معناه: − 𝛼)𝑄(𝑥) = 0 

𝑥 ومنه: − 𝛼 = 𝑄(𝑥) أو 0 = 0 

𝑠 إذن: = {𝛼;−√2; √2} 

D  استنتج حلول المعادلة𝑃(|𝑥| − 1) = 0 

|𝑃(|𝑥 :لدينا + 1) = 0 

 معناه:

|𝑥| + 1 = {

𝛼

−√2

√2
 

 ومنه:

|𝑥| = {

𝛼 − 1                  

−√2 − (مرفوض)     1

√2 − 1                    

 

 ومنه:

𝑥 = {

𝛼 − 1
−𝛼 + 1

√2 − 1

1 − √2

 

𝑠 إذن: = {(1 − √2); (√2 − 1); (𝛼 − 1); (1 − 𝛼)} 

 ط[انق 03] :02التمرين  ♦

A حساب (𝑓 ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2): 

(𝑓 ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2) = (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑓(2)) 

= (𝑓 ∘ 𝑓)(5) 

= 𝑓(𝑓(5)) 

= 𝑓(−1) 

= 2 

𝑓)ج ااستنت•  ∘ 𝑓 ∘ …∘ 𝑓⏟        

2021 مرة

) (2): 

2021لدينا:  = 2 + 673 × 3⏟    
2019

 

 إذن:

(𝑓 ∘ 𝑓 ∘ … ∘ 𝑓⏟        

2021 مرة

) (2) = (𝑓 ∘ 𝑓⏟

2 مرة

∘ 𝑓 ∘ 𝑓 ∘ … ∘ 𝑓⏟        

2019 مرة

)(2) 

= (𝑓 ∘ 𝑓)(2) 

= 𝑓(𝑓(2)) 

= 𝑓(5) 

= −1 
B اءنشإ (𝐶𝑔)  و(𝐶ℎ): 
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      نقطة[ 11] :03التمرين  ♦

I   

A تعيين 𝐷𝑓  و𝐷𝑔: 

𝑥معرفة لما  𝑓الدالة  − 1 ≠ 0  

𝑥ومنه  ≠ 1  

𝐷𝑓  :إذن = ℝ − {1} 

 دالة تآالفية 𝑔ولدينا الدالة 

𝐷𝑔 :إذن  = ℝ  

B أن  التحقق(𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑥): 

(𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) =
𝑓(𝑥)

𝑓(𝑥) − 1
=

𝑥
𝑥 − 1
𝑥

𝑥 − 1 − 1
=

𝑥
𝑥 − 1

𝑥 − 𝑥 + 1
𝑥 − 1

=

𝑥
𝑥 − 1
1

𝑥 − 1

=
𝑥

𝑥 − 1
×
𝑥 − 1

1
= 𝑥 

𝑓) جااستنت•  ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2): 

(𝑓 ∘ 𝑓 ∘ 𝑓)(2) = (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑓(2)) 

= 𝑔(2) 

= 2 

II   

A العددين الحقيقين  تعيين𝑎  و𝑏: 

𝑓(𝑥) = 𝑎 +
𝑏

𝑥 − 1
 

=
𝑎𝑥 − 𝑎 + 𝑏

𝑥 − 1
 

}  بالمطابقة نجد:
𝑎 = 1

−𝑎 + 𝑏 = 0
  

}  ومنه:
𝑎 = 1
𝑏 = 1

  

𝑓(𝑥)  إذن: = 1 +
1

𝑥−1
 

B الدالة  تفكيك𝑓  إلى مركب دالتين𝑢  و𝑣 : 

𝑓(𝑥) نضع: = (𝑢 ∘ 𝑣)(𝑥) 

} حيث: 
𝑢(𝑥) = 1 +

1

𝑥

𝑣(𝑥) = 𝑥 − 1
 

C أن الدالة  تبيين𝑓  متناقصة تماما علىℝ∗ 

 لدينا:

دالة مرجعية لأنها عبارة عن  ∗ℝمتناقصة تماما على  𝑢الدالة • 

 1)الدالة مقلوب( زائد 

لأنها دالة تآلفية معامل توجيها  ℝمتزايدة تماما على  𝑣دالة ال• 

 موجب

 متعاكستين في اتجاه التغير 𝑣و  𝑢بما أن الدالة 

 .∗ℝمتناقصة تماما على  𝑓فإن الدالة 

D تحقق من أن النقطة ال𝜔(1;  :(𝐶𝑓)مركز تناظر لـ  (1

2)لدينا  − 𝑥) ∈ ℝ∗ 

 ولدينا:

𝑓(2 − 𝑥) + 𝑓(𝑥) = 1 +
1

2 − 𝑥 − 1
+ 1 +

1

𝑥 − 1
 

= 2 +
1

1 − 𝑥
+

1

𝑥 − 1
 

= 2 −
1

𝑥 − 1
+

1

𝑥 − 1
 

= 2 

 .(𝐶𝑓)مركز تناظر لـ  𝜔إذن 

E  استنتج أنه يمكن رسم(𝐶𝑓) انطلاقا من دالة مرجعية: 

 :نضع

ℎ(𝑥) =
1

𝑥
 

 لدينا:

𝑓(𝑥) = 1 +
1

𝑥 − 1
= ℎ(𝑥 − 1) + 1 

𝑤⃗⃗⃗بانسحاب شعاعه صورة منحنى الدالة جذر هو  (𝐶𝑓)إذن  (
1
1
) 
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